

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фермерське Видавництво Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Мані.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

КРОВАВА РОЗПРАВА ПОЛІЦІЇ З РОБІТНИЧИМ МІТІНГОМ.

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ НАСЛІДУЄ ПОГРОМИЩІЦЬКУ МЕТОДУ ЦАРСЬКОГО ПОЛІЦІАКА.

"Патронів не жалеть" — казав петербургський поліцай Тренов в 1905 році, виправдовуючи поліцію й висікко розганяючи робітничі демонстрації, що революційними вибухами протестували проти царської поліції...

Клоуби і кулаки не задувають проти комуністів, коли вони схочуть влаштувати мітинг, демонстрацію, коли схочуть говорити проти капіталістичного висіку, протестувати проти терору поліції...

Чи це готовий ці два порівняння двох поліційних двох не подібних до себе режимів (бачи до назви), двох 25-ти роками розділених між собою часів? Перший поліцай — царський генерал Тренов, сатрап царської-генеральської режиму, режиму генерально-поліцейського державного режиму шибениць, сибірської каторги; другий поліцай — Дрепер, представник і оборонець демократії, її "свободи слова", "свободи зібрання", "політичних та релігійних переконань" і інших вихвалюваних демократією свобод та прав.

Перший, Тренов, видає свій розказ "патронів не жалеть" в хвилину революційного вибуху робітничих і селянських мас на широким просторах величезної країни, в хвилину нечуванних поліційних страханок, видає свій наказ, щоб спасти ним царсько-самодержавний режим і власну генеральську шкуру, а другий, Дрепер, видає свій наказ розправлятися з мирним робітничим мітингом, в подібному лише місті, що мав на межі в першу чергу віддати голос в оборону свободи слова, зібрання, проголошенням своєї самої демократії й заперестувати проти поліційного терору.

Тренов і Дрепер! Представники — один царсько-поліцейського терору в 1905 році в царській царщині, а другий — демократично-вільнического терору в демократичній країні в 1929 році.

ЗА ЩО БОРЕТЬСЯ КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ В ТОРОНТО.

Ось вже 8 місяців, як голова торонтонської поліції заборонив в Торонто публічні мітинги радикальних робітничих організацій, заборонив промови на них в "будинках" мовач. Цю свою заборону заборонив проти комуністичної партії і симпатизуючих їй нею організацій. Комуністи стають в оборону "будинків мовач" і зразу-ж вказали робітництву, що чужинця мовою для шефа поліції є не мова українська, єврейська, філіппінська чи якась інша, але мова комуністична, клятва, яка викриває перест робітництвом заміри капіталістичного і міжнародного імперіалізму, організує працюючих і провадить їх на боротьбу проти висіку капіталу. Як тільки комуністи почали говорити про це англійською "незабороненою" мовою, на їх голови сповалили удари поліційних клоубів, арештування, підключення в тюрми та загрози депортації. Значить, англійська мова, коли нею оповідається працюючим про людські заміри капіталу, така ж сама ворожка торонтонській поліції, як і всяка інша.

Всім місяців самітні боротьбу комуністична партія в Торонто проти драстичних розпоряджень поліції. Всім місяців приймає вона на себе удар за ударом — поліційні клоуби, арештування, нагайки, вигнання по тюрмах. Коли 1. серпня торонтонська робітничість виступила солідарно з робітництвом іншого світа на протиполіційну демонстрацію, на його голови поспішали поліційні клоуби, нагайки, стусани, кручення рук, биття по лицю кулаками й палками. Це вже переповнило міру терпіння робітничества і воно, на поклики комуністичної партії, зібралось громадно у вівторок, 13.серпня в Квінс парку, щоб заперестувати ще раз проти зверхнього насильства поліції. Демократичний Тренов дов розпорядження не жалувати клоубів на робітничі голови. Вже вчасно тайфит вина, кінна, пішій і моторчиків поліція збралася в парку в повний зброї, і чекаючи навіть розпочати мітинг, кинулася у зверхній спосіб бити робітництво. Все було владно відповано і розраховано. В першу чергу вбито було видатніших осіб з комуністичного руху. Тов. Джек МакДоналд, один з основоположників Комуністичної Партії Канади, довгочасний її генеральний секретар і каткарбований і кандидат до міської ради в Торонто, вибраний був поліцією за прици.

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ СКАТУВАЛА ТОВ. МЕКДОНАЛДА ПІ ТЯЖКО ПОБИЛА ДЕСЯТКИ РОБІТНИКІВ.

Як доносить з Торонто телеграфічна агенція до капіталістичної преси, в годині 7.30 вечером відділ поліції в цивільному убранні і в юніформі, обступив групу робітників, між якими був і тов. Джек МакДоналд і яка направлялась до гренадстенду в супроводі великої громади народу. — В ту хвилину на долей

кинувся зі всіх боків поліцай на моторчиків і на коняч і почали їх мисити. Перед гренадстендом почалась страшна картина побивання, жіночого плачу і крику чоловіків, по головах і синах яких гуляли поліційні клоуби та копита коней. Поліцай в цивільному одязі кинувся на тов. Джек МакДоналда й почали його безжалісно бити, поваливши на землю. Один з величезних поліцаїв мисив його ногами на землі. Вирвати МакДоналда з рук розкошеючих поліцаїв не було можливості, бо всі, хто був в тому гурті, розбіглися з розбитими окровавленими головами. Один з констаблів вхопив МакДоналда за ший і почав твистити його до землі, а сідлом за ним двох других вхопили його за руки, підхопили і почали совати до землі. Кілька разів пробував МакДоналд говорити, заперестувати, але не міг вимовити ані слова, бо поліцаї кулаками по обличчю "затуляли" йому рота. Коли-ж нарешті йому вдалось вирватися і він почав втікати, то два здоровіші поліцаї в цивільній одежі потягнули за ним і почали знову бити.

В телеграфічній повідомленні до вінніпегської буржуазної газети "Трибун" говориться, що високий поліцай в цивільному убранні, кодо 30-літній, дев'ять разів вдарив тов. МакДоналда, поки повалив його на землю. Свідки цієї страшної погромницької події оповідають, що на МакДоналда, як на провідника комуністичної партії, поліція спеціально звернула свою увагу і свою злобу.

Як доносить так таки телеграма, МакДоналд заявив: "Скажуши цей мітинг, ми мали на меті заперестувати проти поліційних методів. Наші промови не мали потреби горіти. Те, що староси в Квінс парку, говорить про себе далеко краще за всієї промови."

"Ми не хотіли і били поліцаї в цивільному одязі кілька днів наперед і я не мав змоги боронитися. Я казав директивам, що коли вони мають проти мене оскарження, то хай арештують, але не бийте. Але не не не помагало."

"Шеф Дрепер" — каже МакДоналд — вить робітників того самого, що і ми, багато шкортіше, ніж ми самі."

РОБІТНИЦТВО ТОРОНТА ОБУРЕНЕ ПОГРОМИЩІЦЬКИМ НАПАДОМ ПОЛІЦІЇ НА МИРНИЙ МІТІНГ.

Так поступила "демократична" поліція демократичного міста демократичної країни з мирним робітничим мітингом. Одинадцять тисяч робітників розгнала вона з парку клоубами, кулаками, атакуючи їх з всіх боків на моторчиків, на коняч і пішо. Била чоловіків, жінок. Тяжко побила товариша МакДоналда. Дісталась й іншим товаришам. Морфі, Едвіо були побиті, коли хотіли дістатися до гренадстенду, щоб розпочати мітинг. Одного робітника прин поліцаї затинувли до парламенту, будинку демократичного правосуддя і там тяжко побили. Товаришів Кліта, Мартина, Смита та кількох не партійних поліцаї арештувала і затримала до суду. Смита побила, коли він хотів промовити при виході до парку.

Робітництво Торонта страшенно обуре нечуваним погромницьким нападом поліції. Навіть твердолюбі реакціонери з деяких лейбористських партій заперестували проти драгного, злобного поліцаї, заперестували не в оборону комуністів, але в оборону "чесної демократії", бо, бачите, стидно-ж їм, що сама поліція, влада, так брутально товче "демократичні вольності". Лейбористи протестують, бо, мовляв, поліцаї робить комуністів мучениками і цим зделати їм симпатії робітничества.

Так, Погромницький напад поліції на одинадцятитисячний робітничий мітинг в Квінс парку в Торонто провадить при зливним віддуком по цілій Канаді й по цілому світі і ще раз здемонструє, що тільки комуністи є справжніми оборонними інтересами робітничества, що вони перші беруть на себе удари висікувачів. Цей напад поліції ще раз підкреслює що поліція всюди однакова і чи то в царській царщині, чи соціал-демократичній (пінкберлінській в Берліні), чи в серці канадської демократії — в Торонто. Поблизу своїх озброєних "молодців" над мирним беззбройним робітничим в Квінс парку Дрепер таке радіє, як і соціал-демократ Церибель радє з першотравневого кровопролиття в Берліні.

ЯК ВИГЛЯДАЄ ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА НА ЗАКАРПАТТІ.

У десяти роковини загартбання Закарпатської України урядицьки вихваляли чеську буржуазію за її реформу на Закарпатті, а чеська буржуазія преса, перераховуючи свої заслуги, згадувала про земельну реформу, промовчавши, звісно, як та "земельна реформа" виглядала насправді. Ми вже свого часу писали, як чеська влада надіслала закарпатському земледу ділсамі закордонних — капіталістів, чеських урядовців, жандрів, тощо, але тільки не закарпатських селян. Тепер "Карпатська Правда" приносить нам нові відомості, які свідчать, що земельна політика чеської республіки не змінилася й у другі десятиліття піоневолення Закарпатської України.

Граф Телекі, пише газета, є один із багатих закарпатських поміщиків. На землях в дісах маєтку цього графа є багатовісел, де живе сільська біднота без зема, без пасовиків, без сіна. Аграрники довго дурили селян-надерю, на земельну реформу. (Закон про земельну реформу давно ухвалено, але він залишився безвартісним папірцем). А в той самий час, коли оповідали бідним селянам байки про зема, продавали маєтки німецьким манахам з острова Малта за 18 міль-

йонів несільних корон. Продали та сама земляня управа, яка обіцяла перевести земельну реформу і поділити зема між селянами. Отже аграрники продали маєток Телекі манахам ордену, як також продали величезний маєток графа Шенборна французько-бельгійським капіталістам. А бідні селяни, які не мають зема, щоб прогудуватися, не мають пасовиків ані сіна, які живуть у жалких хлібках, зазналися за "самою панською обичайкою."

Зате урядицьки муть тишити Чеська буржуазія не забула й "русина". "Карпатська Правда" в тому самому числі пише: "Чеська буржуазія призначила для Закарпаття "русина-губернатора". Наші русини не раз за те хвалили владу. Справді це дуже добре для пана Бескида, що він є губернатором, бо має крім 100 тисяч річної платні, 2 палаци і випічку в Ужгороді, а тепер він одержав на Пришівщині ще й маєток, де є крим господарських і мешкальних будівель, 1800 годів орної землі та лісу."

Газета зауважує, що коли б цей маєток розподілили між безземельними селянами, то можна було б надати 360 родин, тобто на цьому маєткові

ЯК ПОПИ ДОПОМАГАЮТЬ МІЛІТАРИЗМОВІ.

Справді: чи подумали ви коли, над таким питанням: чому біблия й Христос, коли вірити оповіданням самої бібли, борюся проти насильства, казав не убивати, казав і проповідував, що хто вдарить тебе по одній щоці — підстав йому другу, а його, наслідники, починаючи від пали римського чи православного патріарха, проповідують зовсім протилежне й протє, залишаються провідниками християнства. Аде-ж знаємо ми, що нема на світі армії, за винятком червоної, де поруч офіцера і шаблею не стон би піп з хрестом. Знаємо ми, що всі пори цілого світа і всіх релігій благословляють ці армії на війну, на масові страшні війнства. Знаємо ми, що всюди, де в країнах судять людей на смерть — до них судді посилають попи, щоб благословили їх на розстріл, на шибеницю, чи на електричне крісло. І то не тільки кримінальникам, але борюся за волю правосювам. Чи то було парський суд провадив революціонери на шибеницю — він посилає рота, щоб поблагословив, чи то тепер польський суд провадить їх на розстріл (послав рота, коли розстрілював Мельничука й Шереметь, послав рота, коли розстрілював Ботвина), чи то американський суд, коли садив на електричне крісло коли наперекір цілому світові невинно обвиня Сакка в Вагеті — всі вони поспівають проповідниками релігії. А вже найкраще свідателі за прили релігії до справи будування армії. Про це явраз ми і говоримо в інше наведеній статті.

Тільки 15 років минуло з серпня 1914 р., а повітря знову неможливість насичено військовими резовіями. Кожен іскра в міжнародних взаєминах може викликати нову світову пожежу.

Буржуазія не тільки поліцейську техніку війни. Значить, що манувати війна буде краще, воно вживає всіх засобів, щоб забезпечити свій тил. Розробляє проекти боротьби з революційним рухом, провадить шалену роботу, щоб створити громадську думку, що коли і буде війна, то в першу чергу буде війна СРСР.

В ці роботі буржуазія допомагають соціал-радикали усіх країн і особливо релігійно-релігійні організації.

Історія історичної Європи з більшою ясністю, ніж коли-б то не було ринице, стверджує, що "Христ і Христ" це одне і те ж смертоносне наряддя, і однаковий мір не безпеке для всіх трудящих для робітників і селян.

Хіба не скривим доказом цього є угода між найвитішим катом трудящих Муссоліні і так званим "наступником христі" на землі — папю римським? Хіба не свідать про не-ж виники польських кельцішів, що разом з правосювними полами в Польщі віддають данахду в роковини шибства Петлюри?

Релігій це й досі є одним з найважливіших засобів приморочувати салдатів буржуазної армії.

В Злучених Державах начальник капеліцій (попи) обов'язково недові "звіт" про роботу релігійних організацій в армії. З того звіту видно, що салдати мусять обов'язково віддавати перковні служби, слухатися попи, почитувати їх і т. д.

Але найскравніше це виявляється в польській армії. В тексті присяги польського салдата головним місцем є таке:

"Клянусь всеялному госпуду богу, в святій трійці єдиному, бути щирим одичим — польським республіці. Так допомаж-ж мені, боже і свята жертна його. Аминь."

Майже нікий статут польської армії не обходиться без того, щоб не згадувати бога. Церква в польській армії має величезний апарат. На чолі його стоїть єпископ армії, в корпусках є корупне церковне "начальство", а в кожній є настиці попи, які провадить роботу з салдатами.

Ця робота, як говориться в одному з офіційних наказів польського військового міністерства, полягає в тому, щоб "виховати етику польського салдата, прищепити йому доброту до батьківщини, безсуперничу слухняність начальникам, віру в бога та його світу справедливості."

"Обов'язком служби духівництва, — говориться в другому богли б прогудуватися понад 2 тисячі осіб, це значить ціле село!"

Отак виглядає ініська земельна реформа на Закарпатській Україні!

Побожний салат цілком довірється своїм начальникам, поважє і любить їх — так говориться в тексті релігійної присяги. Виходить, і румунський селянин і релігійний, віруючий, в бога, повинен довірятися, поважати і любити капіталістичних і мінцих катів, що змусяються над трудящими і що сотнями і тисячами кидатимуть в язиць.

Можна б подати цілу кучку прикладів про розду релігії в інших буржуазних арміях. Але, на нашу думку, і цього досить, щоб побачити й переконатися, на чийому боці стоїть релігійний інтереси воно захищає, про який "мир в чоловіцях" вона дбає.

Релігій та і прислужники разом з капіталістами готують нову крику релігійну. Кожен Унішак буржуазного благословляється попом, що за своє благословення має не тільки можливість добре жити, а й відшукати робітників і селян. Цікаво, що в Польщі, наприклад, мітрополіте Шестинський (вн же граф) має десятки тисяч гектарів землі. Це один Шестинський.

На службі імперіалізму перебувають всі релігії. Окремі сепаратисти має релігійно, попом за ксьондзом значать, коли справа йде про боротьбу з революцією. І він, і ксьондз і рабин в однаковій мірі готують війну, однаково працюють над затмаренням салдатської свідомості.

В Польщі, наприклад, у воєнних частинах працюють не тільки ксьондзи. Поруч з армійським єпископом католицької церкви стоїть "польський попицький служби" релігійний православний, іпн і рабин. В частинах, що мають понад 1,500 салдатів, встановлено пооди правосювного попа і рабина. І хоч польські фашисти влаштували різно євреїв та погроми над українцями — правосювляне духівництво і рабини ніщо, працюють на користь польській буржуазії.

Великий походить слово "ГАЗЕТА".

Немцями проф. Гельмут Вольф у київській "Вісці до залетованця подає:

"Походжені слова "газета" це історично гаразд не з'ясовано. Треба гадати, що воно пішло від галицького слова cassetta, а пізніше газета, яке означає маленьку кассу, що носить при собі, щоб мати змогу купити її чи інші хатні дрібниці."

В дні епохи мали значаю сьобу монети, що явила сьобу в 17-му столітті вартість одного примірника газети на 4 стор. (стоденний малого формату). Отже, хто купував примірник газети, платив одну газету; хто виходив з дому з одною газетою — в кишені, ми купили собі за неї газету."

На цьому гурті гуртові побиття газети перешило в повний газети.

ВИБОРИ ДО ПАРЛЯМЕНТУ В ФІНЛЯНДІ.

Недавно відбулися вибори до парламенту в Фінляндії. По останнім обчисленням здобули мандатів: обшаринки і кулаки — 60, соціал-демократи — 59, блок буржуазних партій — 28, шведи — 23, комуністи — 23 і поступовий — 7. В порівнянні з попереднім станом обшаринки (сидич), зскади 8 мандатів і комуністи 3 мандати. Блок буржуазних партій втратив 6 мандатів, поступовий мандат, шведи 1 мандат і соціал-демократи 1 мандат.

УКРАЇНА НА ВИСТАВШ

Нещодавно в Цюріху відкрилась міжнародна виставка обшаринкового мистецтва, що мала український відділ. З Цюріху виставка відіде до прикрасу румунського салда-

Також говориться в § 29 румунського Тимчасового статуту навчання піхоті:

Дні виступності вимагається від румунського салдати бути дисциплінованим і врівняним в бога. Перше означає, що салдат повинен безперечно виконувати, наказів бобар-офісирів; друге, що салдат повинен боїтися бога, поважати свою релігій і всіх святих.

Віра в бога та в силу румунського народу є перша добродієність, що з давніх-давен прикрасує румунського салда-